

幸福安康党旗红 机关党建走在前

编者按 近年来,市直机关党组织和广大党员认真践行新时代党的群众路线,用心用情到社区开展“双报到”工作,强化使命担当,主动当好政策“宣传员”;做优精准服务,主动当好民情“信息员”;坚持率先垂范,主动当好矛盾“调解员”;突出实绩实效,主动当好为民“服务员”,全面提升党建引领基层治理效能,人民群众的获得感、幸福感、安全感日益提升。今日“幸福安康党旗红机关党建走在前”宣传专栏专题刊载市直机关开展“双报到”工作的好经验、好做法,供大家学习参考。

统战聚合力 共建新家园

今年以来,市委统战部机关党支部按照“党建引领,统战赋能,丰富载体,常态长效”的思路,通过健全机制、精准对接、常态服务、闭环管理,扎实推进“双报到”工作,让支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用显现出来,将基层统战工作活力激发出来。

强化组织保障,让报到更“有序”。精心组织强统筹,印发《关于深化“双报到”工作的实施意见》,明确报到主体、服务项目、管理考核等要求,动员机关17名党员到鼓楼社区和居住地社区亮明身份、响应号召、担当作为,确保“双报到”工作有章可循、务实推进。精细对接促融合,聚焦“1+1+N”模式,建立“统战资源、需求清单、服务项目”三本台账,确定党建指导、健康义诊、法治宣传、民族融合等10余件实事,明确责任分工,细化推进措施,让“双报到”实效在社区可感可及。精准考评闭环,将“双报到”工作纳入党员积分制管理,实行“单位考核+社区评价”相结合的双向评价制度,对党员参与频次、服务时长、群众评价等量化考评,结果与年度考核、评优评先挂钩,确保党员“应报尽报、应到尽到”。

办好民生实事,让报到更“暖心”。助力城市文明建设,打造“你我同携手,共护母亲河”“千群齐动员 社区焕新颜”活动品牌,组织机关党员参与环境整治、文明劝导等活动20余场次,有力促进了社区人居环境和群众文明素养提升。深化法

治宣传教育,依托国家安全教育日、民族团结进步宣传月、宗教政策法规学习月等,联合社区累计开展国家安全、网络诈骗、民族团结等主题宣讲活动5场次,发放政策读本600册,1000余人接受法治教育。关心关爱“一老一小”,以“我们的节日”主题活动为载体,面向社区“一老一小”开展健康义诊、免费理发、心理咨询、科普教育等活动10场次,累计服务群众500余人次,群众获得感、幸福感持续提升。

彰显统战特色,让报到更“有形”。促进多元共治,在社区建立新的社会阶层人士实践创新基地,组织社区人大代表、政协委员围绕社区治理献计出力,动员新的社会阶层人士聚集群众所盼开展公益活动,累计征集意见建议25条,开展公益活动3场次。增进民族团结,以铸牢中华民族共同体意识为主线,指导社区扎实开展民族团结进步创建工作,组织社区干部和群众代表到北京、西安、宁陕等地观摩学习,依托节假日开展文艺演出和观看红色电影主题活动,有效凝聚了民族团结力量。筑牢安全屏障,创新“党建+网格”治理模式,将报到党员编入社区网格,发挥个人专长常态化开展矛盾纠纷排查化解工作,累计调处矛盾纠纷18件,与网格员、楼栋长形成治理合力,推动问题在基层解决、矛盾在基层化解。

(市委统战部机关党支部供稿)

到一线解难题 办实事显担当

近年来,市财政局坚持党建引领,动员机关党组织和党员深入包联的汉滨区新城街道金川社区,竭力办实事、促发展、解难题、暖民心,把“理财为公、服务为民”的理念践行到基层一线,努力提升社区治理水平和群众幸福指数。

细化工作部署,建立务实高效的报到机制。强化组织保障,坚持把“双报到”纳入全局党建工作总体部署,局主要领导积极推动,分管领导和机关党组织严格抓好落实,形成强大推进合力。压实工作责任,建立“支部包片、党员包户、工作到人、责任到人”工作机制,严格落实周报到、月巡查、季通报、年表彰措施,确保责任压实、工作落实。建立“四单赋能”机制,摸清社区需求清单,汇总单位资源清单,制定工作任务清单,形成帮扶实事清单,推动供需有效对接,提升帮扶针对性和实效性。

强化组织共建,锻造服务为民的党员队伍。坚持组织共建、活动共办,机关党组织和社区党组织积极开展党建共建,机关党员与社区党员纷纷结成“对子”,形成互学互鉴、优势互补的联动机制,有效提升双方党建工作质量。推动机关党建服务基层、服务群众,积极组织机关党员与社区党员共同开展集体研学、文明养犬宣传、国庆中心

城区社区文艺汇演等活动,在基层治理实践中强化党员宗旨意识,在为民办事服务中走好新时代党的群众路线。

办好实事好事,共建宜居宜业的幸福社区。助力社区基础设施提质,积极发挥财政职能优势,为社区协调进组道路改造资金60万元,有效改善居民出行条件,夯实产业发展基础。护航社区平安稳定,在汛期重点时段,迅速组建党员防汛突击队,分片包抓、定点到户,共包联重点户87户,逐户落实“三到户”要求,全力保障群众安全度汛。常态化组织机关党员赴社区开展环境整治、河道保洁、文明劝导等志愿服务活动,年度累计开展服务43场次470余人次。关怀帮扶社区特殊群体,结合重要节日走访慰问社区困难党员群众,发动机关党员参与公益募捐,定向关爱社区困境妇女儿童,积极传递组织温暖与社会温情。

长期以来,市财政局机关党员通过“双报到”工作,与金川社区干部群众结下了深厚情谊。接下来,市财政局将持续提升“双报到”工作质效,将其作为“我为群众办实事”的生动实践,始终与社区广大干部群众想在一起、干在一起,共建幸福美好社区,努力为幸福安康建设贡献力量。

(市财政局机关党委供稿)

“双报到”点亮“微心愿”

市委编办把机关支部和在职党员到育才社区开展“双报到”工作作为服务群众的有效抓手,加强领导,夯实基础,办好实事,有效提升了党建引领基层治理成效,增强了居民的获得感和幸福感。

强化组织领导,压实工作责任。将“双报到”工作作为联系群众的纽带和干部成长锻炼的平台,机关支部定期听取工作汇报,研究具体工作,形成了支部书记抓部署督办、分管领导抓牵总、支委委员抓组织、全体党员抓落实的工作机制。工作中,将模范机关建设、三联共建机制与“双报到”工作紧密结合,指导社区建立“大党委”并推行共驻共建联席会议制度,相关党员到社区“大党委”担任兼职委员,全体党员干部编入社区网格,每周五集中统一、周内随机主动下沉社区,到社区访民情、听民意、解民忧。

建好基础设施,满足居民需求。市委编

办结合职能职责制定“资源清单”,指导社区制定居民“需求清单”,双方对接形成服务项目“项目清单”。近年来,促成了社区创文志愿服务银行、健康小屋、妇女儿童之家、联通5G体验馆、老年大学教学基地、营养学会实践基地、慈善幸福家园、法律援助志愿服务工作室、非遗手工坊9个惠民场所建成投用,形成了“老年大学”“创文银行”“儿童之家”“健康小屋”等惠民品牌,满足了群众对文化、健康、科技、托育、法治等场所的需求。协调市城投公司启动了育才社区老旧小区改造项目,困扰居民的“老大难”问题得到解决。

党员深度融合,社区群众满意。按照“居民点单、社区派单、志愿接单”服务模式,机关党员积极认领群众“微心愿”,办好群众“微实事”。党员到育才社区开展政策法规、医疗急救、消防安全等实用知识宣讲,助力社区居民综合素质提升;用好社区九大惠民

场所,与社区居民共同开展舞蹈、书法、声乐、剪纸、非遗手工等喜闻乐见的活动,弘扬中华优秀传统文化;策划举办了“社区春晚”“社区运动会”,开展“我们的节日”、好人故事分享、公益电影展映、主题书画展等活动70余场次,评选树立身边好人、好媳妇、好婆婆、最美家庭、十星级文明户、善行义举等先进典型100余人次,培养社区居民形成良好社会风气。发挥“双报到”工作合力,协调市总工会、市残联、恒口示范区、万友超市等机关企事业单位为社区捐赠物资物品14万余元,有力保障了社区各项活动开展。定期通报党员报到和参与社区活动情况,提高“吹哨”精准度、“报到”时效性,居民满意度,2025年认领的10余项“微心愿”全部落实,得到社区居民一致好评。

(市委编办机关党支部供稿)

聚力“双报到” 服务暖民心

通过清单化管理,共同梳理需求、对接资源,形成务实管用的“服务项目清单”,确保服务靶向精准、有的放矢。

党支部充分发挥工会组织联系广泛、资源丰富的独特优势,将“双报到”作为擦亮党建品牌的生动实践。一方面,深度融入全市中心大局,结合重点任务,组织党员常态化深入社区网格,开展政策宣讲、文明劝导、环境整治等志愿服务。另一方面,精准延伸工会特色服务,将“春送岗位、夏送清凉、金秋助学、冬送温暖”传统品牌有机嵌入社区服务;在关键节点组织党员突击队协助社区应急值守,送去慰问关怀;依托“先锋队”宣讲团开展“微宣讲”;链接工会医疗互助、心理辅导、法律援助等资源,为居民提供专业化帮扶,真正把温暖送到群众心坎上。

党支部始终坚持“无事不扰、有事必到、助力加力”原则,把解决实际问题作为

出发点和落脚点。党员干部在服务中常态化开展“进万家门、访万家情、暖万家心”实践活动,主动倾听民声、收集民意。累计组织党员到社区认领服务、参与志愿活动数十次,先后协助社区有效解决了垃圾清理、河道环境整治等一批群众“急难愁盼”问题。同时,坚决贯彻为基层减负要求,不搞形式主义,通过整合基层资源,赋能社区治理。

通过持续推动“双报到”工作与党建品牌、工会职能深度融合,市总工会机关党支部有效提升了自身建设水平,有力推动了资源下沉、力量下倾。在服务基层、服务群众的实践中,让“工心向党”的旗帜在一线高高飘扬,为探索新时代机关党建赋能基层治理、建设幸福安康贡献了坚实的工会力量。

(市总工会机关党支部供稿)

以“双报到”激活基层治理“她力量”

市妇联机关党支部始终坚持以党建为引领,扎实深化党员“双报到”服务,依托联建共建机制,推动机关党建与基层治理深度融合,引导全体党员干部下沉基层、服务群众,全力构建共建共治共享的基层治理新格局。

强化政治引领,筑牢工作根基。市妇联机关党支部成立“双报到”工作专班,制定实施方案,明确目标任务,将其纳入支部年度重点工作和党员积分制管理,作为民主评议、评优评先重要参考依据。通过专题动员部署、细化任务分工、清单化推进落实,有效激发了党员干部参与社区共驻共建的思想自觉与行动自觉。截至目前,10名党员累计参与社区活动65场次,服务时长超548小时,切实彰显了党员先锋模范作用,为深化与社区的共驻共建奠定了坚实的组织基础。

深化结对共建,提升服务实效。围绕基

层治理难点和群众“急难愁盼”,市妇联机关党支部与安火路社区建立常态化共建机制,联合制定年度共驻共建项目清单,通过双向认领、双向服务实现组织共建、活动共联、资源共享。党员干部主动认领志愿服务岗位,组建市妇联志愿服务队,积极投身政策宣传、环境整治、文明劝导、困难帮扶等公益服务。聚焦“微实事”“微心愿”,支部党员开展入户走访10余次,助力5户困难家庭解决实际难题,协调落实省妇联“两癌”救助资金1万元、特困儿童帮扶金4000元;在春节、“六一”、重阳等重要节点,联合市慈善协会、市女企业家协会等爱心力量,慰问困难党员和妇女儿童,把关怀送到群众心坎上。

创新实践载体,凝聚文明合力。立足妇联职能优势,充分发挥“联”字效能,整合多方资源推动“双报到”工作走深走实。投入省级项

目资金4万余元,在社区打造“家风家教孝义主题示范街区”,以优良家风涵养文明新风;设立爱心驿站、巾帼家政服务站,既为快递员、外卖员、环卫工等群体提供暖心服务,也为社区周边群众提供理发、母婴护理等“一站式”便民服务,累计服务群众3万余人次,形成具有广泛影响力的服务品牌;联合相关部门开展文艺汇演、健康讲座等活动,常态化组织党员干部参与义务清扫、环境整治和垃圾分类宣传,让传统美德与文明生活理念深入人心。

下一步,市妇联机关党支部将持续强化党建引领,进一步健全联建共建长效机制,推动“双报到”工作常态化、制度化开展,带领支部党员干部在服务基层、服务妇女儿童的过程中践行初心使命,为建设幸福安康注入坚实的巾帼力量。

(市妇联机关党支部供稿)

淬火青春砺锋芒

——安康职业技术学院开展2025级新生军训

日前,在武警安康支队的支持下,安康职业技术学院完成了2025级新生军训任务。

本次军训为期10天,主要围绕提升学生综合素养开展系统化训练。训练内容涵盖军事理论、国防教育及队列、军体拳、防卫技能、战术基础等,帮助新生强健体魄、增强纪律意识与集体荣誉感,为后续校园生活奠定坚实基础。

军训期间,各二级学院、各部门全程落实主体责任,辅导员(班主任)全时段跟训,密切关注学生思想动态与体能状况,及时做好思想引导与服务保障,为军训各项活动有序开展提供有力支撑。

陈小勇 张智明 杨小易 摄影报道



魏琴琴



军训总结表彰大会



队列训练



个人内务整理训练



战术表演